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Uloha IV.2 ... Traktor 6 bodii; pramér 4,05; fesilo 55 studentt

Jede traktor, je to Zetor, jede do hor, orat brambor. .. Klasicky pribéh, »

ktery vsichni zname. Stihne mladenec préci, i kdyZ jeho kumpani prijdou C

pozdé? i - (
Normalné zvlddnou ve dvandcti lidech préci za cistych 24 hodin a dosta- 7

nou za ni vsichni dohromady poctivych 12krat 2400 K¢. Nyni ale mlddenec /) f;

pracuje na poli samotny, jelikoz vsichni jeho kumpani ponékud zaspali. Pro-

to zavola jednomu z nich, ktery za hodinu prijde. Jakmile prijde, tak kaédyﬁ] zavola jednomu
jinému kamaradovi. Ti nasledné za hodinu prijdou. Proces se takto opakuje a pole ma neome-
zenou kapacitu pracovnikii. Kdy dokonci svoji praci? Kolik penéz dostane nds mladenec, kdyz
se rozdéli spravedlivé podle vykonané préce, a kdyzZ se penize rozdéli stejné mezi vsemi, kter{
vykonali né€jakou praci?

Nejprve je dilezité si spocitat, jakou ¢ast pole stihne zorat 1 ¢lovék za 1 hodinu. Pokud za
24 hodin stihne 12 lidi celé pole, pak 1 ¢lovék stihne za 24 hodin 1/12 pole a za 1 hodinu
1/288 pole.

Abychom nemuseli pocitat se zlomky, je dulezité si uvédomit, ze 1 hodina préce 1 ¢lovéka
vzdy odpovida 1/288 pole a ve stejném poméru musi byt také spravedlivé odménéna, tedy
¢loveék za ni dostane 12 - 2400 - (1/288) = 100 K¢.

Déle uz miizeme postupovat velmi snadno. Béhem prvni hodiny bude jeden ¢lovék odménén
castkou 100 K¢, celkem bude odvedena préace za 100 K¢. Béhem druhé hodiny budou dva lidé
odménéni ¢astkou 200 K¢, celkem bude odvedena préace za 300 K¢. Nyni budeme scitat hodinové
odmény, tak, aby neprevysovaly celkovou ¢astku za celé pole, ktera ¢ini 12-2 400 K¢ = 28 800 K¢

100 K¢ 4 200 K¢ 4 400 K¢ 4 800 K¢ + 1600 K¢ + 3200 K¢ + 6 400 K¢ + 12800 K¢ = 25 500 K¢ .

Zjistili jsme, zZe prace bude dokoncena pred devatou hodinou. Touto dobou zde bude jiz
256 pracovniki s tkolem stihnout (25500 — 28 800) K¢/28 800 K¢ = 33/288 pole, coz se jim
rychlosti 256/288 pole za hodinu podafi za 33/256 hodiny, tedy asi za 7 minut a 44 sekund.

Zbyva odpovédét na vSechny otazky v zadani. Prace bude dokoncena asi za 8 hodin, 7 mi-
nut a 44 sekund. Pokud budou odménéni spravedlivé hodinovou mzdou 100 K¢, nas mladenec
dostane asi (800+ (33/256) - 100) K¢ - 813 K¢. Pokud se vSak odména rozdéli mezi vSechny, ktefi
vykonali néjakou préaci, tedy i mezi 128 lidi, ktefi pracovali pouze necelych 8 minut, na naseho
mlddence zbyde jen 12 - (2400/256) K¢ = 113 K¢.
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